

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЗАВЕДОМО ЛОЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ ОБ УГРОЗЕ СОВЕРШЕНИЯ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ АКТОВ



Статьей 207 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма. Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий наказывается штрафом в размере от 200 тыс. до 2

млн. руб., либо лишением свободы на срок от трех до восьми лет лишения свободы. В соответствии с ч. 2 ст. 20 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовная ответственность за совершение указанного преступления наступает с 14 лет. В результате подобных действий причиняется серьезный материальный ущерб государству, т.к. по ложному вызову незамедлительно выезжают сотрудники правоохранительных органов, противопожарной службы, скорой медицинской помощи, приостанавливается работа учреждений и предприятий. В связи с такими сообщениями у граждан возникает чувство страха, незащитности и дискомфорта в создавшейся ситуации, а уполномоченные органы вынуждены заниматься поиском взрывных устройств и недопущению возможных негативных последствий. Указанные меры ведут к отвлечению их сил и средств для предотвращения мнимой угрозы в ущерб решению задач по обеспечению общественной безопасности.

«ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ (ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ) ЗА УЧАСТИЕ В НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫХ ПУБЛИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ»

Участие несовершеннолетних в массовых публичных мероприятиях, не согласованных с органами местного самоуправления, действующим российским законодательством рассматривается как правонарушение. Порядок проведения публичных массовых мероприятий – митингов, собраний, шествий, установлен Федеральным законом РФ от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». Этот закон запрещает несовершеннолетним выступать организаторами публичных мероприятий, в том числе политических. Подростки, вовлеченные в несанкционированные митинги и акции, подвергаются опасности быть вовлеченными в массовые беспорядки, правонарушения и преступления. Участие подростков в несанкционированных митингах и акциях опасно для их жизни и здоровья, так как во время массовых беспорядков они могут быть травмированы и (или) получить вред здоровья различной степени тяжести. Призывы к участию в несанкционированных массовых акциях образуют состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.2 КоАП РФ, и могут повлечь наказание вплоть до административного ареста.

Размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» призывов к массовым беспорядкам, а также участие в таких действиях, квалифицируются по ст. 212 Уголовного кодекса РФ. В случае вовлечения в такую деятельность несовершеннолетних, указанные действия могут быть квалифицированы как преступления, предусмотренные ст.ст. 150 и 151.2 Уголовного кодекса РФ. В соответствии с ч. 1.1 ст. 20.2 КоАП РФ за вовлечение несовершеннолетнего в участие в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетировании, если это действие не содержит уголовно-наказуемого деяния, влечет наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 30 тыс. до 50 тыс. руб., обязательных работ на срок от 20 до 100 часов, или административный арест на срок до 15 суток, на должностных лиц от 50 тыс. до 100 тыс. руб., на юридических лиц от 250 тыс. до 500 тыс. руб. Согласно ст. 31 Конституции Российской Федерации граждане наделены правом на мирные собрания без оружия, но митинги и шествия не должны ущемлять права свободы третьих лиц и должны проводиться в соответствии с законом.